

ТОМ ВОЛСЕВИК

(МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

VLKSM Okruzkomlān da Kudymkarskāj
VLKSM rajkomlān gazet.

№
31-32-33
(243-244-245)
M A J
29 Iun
1937 god

„...Выдвижение новых людей озна-
чает правильную постановку полити-
ческой работы в комсомоле, ибо по-
литическая работа растит новые кад-
ры актива, открывает широкие воз-
можности выдвижению этих новых
кадров актива“...

(Из доклада т. Косарева на III пленуме ЦК ВЛКСМ)

Подготовка организаций ВЛКСМ к выборам в Советы по новой избирательной системе и недостатки политико-воспитательной работы в комсомоле

Доклад товарища КОСАРЕВА на III пленуме ЦК ВЛКСМ

Решения февральского пленума Центрального Комитета ВКП(б) горячо одобрены всеми партийными и непартийными большевиками. Эти решения всколыхнули не только партийные организации, но они с величайшим интересом обсуждаются населением Советского Союза.

Эти решения полностью определяют задачи перестройки ленинского комсомола.

ВЛКСМ — организация коммунистического воспитания молодежи. Поэтому к комсомолу в большей мере, чем к какой-либо другой организации, эти постановления пленума ЦК ВКП(б) относятся целиком и полностью.

Следовательно, решения Центрального Комитета нашей партии, доклад товарища Сталина и его заключительное слово должны внимательно изучать, все организации ленинского комсомола. Недостатки партийно-политической работы, вскрытые в докладе и заключительном слове товарища Сталина, полностью и даже в большей мере имеют место в работе всех без исключения организаций ВЛКСМ.

Введение новой Конституции Союза ССР означает для комсомола коренной поворот во всей его работе, коренной пересмотр всей его политической и воспитательной работы.

Сталинская Конституция дает молодежи не виданные ни в одной другой стране политические права. Открывает ей широкие

возможности для еще большего участия в управлении государством.

Статья 141-я новой Конституции Союза ССР обеспечивает за организациями молодежи право выставлять своих кандидатов на предстоящих выборах в Советы. Это право уже само по себе будет еще больше политически активизировать нашу молодежь. Этим правом совсем не может пользоваться молодежь капиталистических стран.

Естественно, что право выставления кандидатов от организаций молодежи при выборах в Советы возлагает на ленинский комсомол особую ответственность перед ВКП(б) за политическое воспитание молодежи, за ее организованность, за правильное коммунистическое руководство ею. Величайшая ответственность ленинского комсомола перед ВКП(б) за молодежь, за ее организованность и коммунистическое руководство ею поворачивает все организации комсомола к молодежи, к ее нуждам, к ее здоровым запросам.

Свыше 40 проц. населения СССР родилось в годы существования советской власти. К настоящему времени миллионы из этих молодых людей стали уже взрослыми и обладают правом избирать и быть избранными. Избирательное право, то есть право избирать и быть избранным, у нас в стране предоставлено каждому юноше и каждой девушке с 18-летнего возраста.

новой избирательной системе.

Чтобы возглавить молодежь в предстоящих выборах в Советы, в самом ленинском комсомоле должна строго соблюдаться внутрисоюзная демократия, должен полностью соблюдаться и проводиться устав ВЛКСМ.

Восстановить выборность руководящих органов

В комсомоле нужно проводить подлинную выборность всех руководящих органов и до конца развивать критику и самокритику собственных недостатков в работе. Мы должны установить строгую отчетность и ответственность комсомольских комитетов перед комсомольцами. Что еще требуется для этого? Для этого требуется, чтобы комсомольцы были политически активными. Для этого требуется, чтобы члены нашей организации чувствовали себя в своей организации хозяевами положения. Добьемся мы этого — значит каждый комсомолец, каждая комсомольская организация станет активным пропагандистом линии нашей партии в среде молодежи. Добьемся мы этого — значит каждый комсомолец станет организатором молодежи вокруг лозунгов, выдвигаемых ВКП(б), а комсомольская организация станет вожаком молодежи при выборах в Советы.

Есть ли сейчас все это у нас? Перестроились ли мы с вами полностью на демократический лад? Есть ли в ленинском комсомоле такой порядок, как этого требует пленум ЦК ВКП(б), доклады товарища Сталина и товарища Жданова?

Нет этого у нас, товарищи. Мы не перестроились на демократический лад. Выборность комсомольских органов у нас в большей мере, чем в парторганизациях, нарушена. Устав, принятый X съездом ВЛКСМ, не соблюдается, а в ряде мест его превращают в пустую бумажку, не считаются с ним, не принимают его во внимание. При выборах комсомольских комитетов большевистская самокритика отсутствует.

Формально дело обстоит как будто бы благополучно: есть выборы, обсуждаются

кандидатуры, есть, право отвода этих кандидатур, есть и многочисленные факты отвода этих кандидатур. Но по существу кандидатуры, выставляемые в члены комитетов, обсуждаются на предварительных совещаниях за спиной у комсомольцев. Сам процесс выставления кандидатур в значительной степени организуется не комсомольцами, а без их участия, руководящей верхушкой, всякого рода тройками, четверками, и в лучшем случае бюро комитетов.

Конечно, кандидатуры обсуждаются на конференциях и собраниях, но обсуждаются формально, ибо голосование происходит не персонально за каждую кандидатуру, а списком, „в целом“.

Кто в этом виноват? Конечно, не рядовые комсомольцы, а мы с вами — руководящие работники комсомола. Мы забыли о программе союза, забыли об уставе, забыли о решениях, существующих на этот счет у нашей партии. Беспечно и грубо мы нарушали демократию.

Важно понять, что виноват в этом не кто-либо, а только мы с вами. И в наших же силах исправить эти ошибки.

Особенно вредна для дела воспитания молодежи получившая широкое распространение практика кооптаций и назначенчества. Эти кооптации иногда, в отдельных местах принимают прямо смешные формы, когда один из членов комитета кооптирует по 15 членов в дополнение к себе.

Кооптации и назначенчество, имеющие место в организациях ленинского комсомола, являются не чем иным, как выражением канцелярско-бюрократических методов руководства.

Многие комсомольские руководители потеряли всякое чувство меры, когда дело касается отзывать, перемещений, перебросок, снятий, кооптаций. Обратимся к фактам. Бюро сталинградского крайкома без пленума крайкома ввело в состав бюро крайкома никогда никем не избранных редактора газеты „Молодой ленинец“ т. Родионова, зав. отделом учащейся молодежи т. Зайцева и зав. отделом пионеров т. Дубровина.

Секретарь куйбышевского обкома т. Блюмкин единолично назначил членами бюро обкома тт. Инберга и Пономарева.

Пленумы многих райкомов, горкомов подолгу не собираются, их руководящее значение сводится к частому на-нет. А там, где пленумы все же созываются, иногда большинство членов на них не присутствует, следовательно, нет кворума. Но, тем не менее, люди заседают и вопросы решают.

Разгромить бюрократический централизм

Часто работу многих пленумов комитетов подменяют бюро. В некоторых организациях трудно понять, есть ли разница между пленумом комитета и его бюро, а ведь по нашему уставу известно, кто кому подотчетен: не пленум бюро, а бюро пленуму. Тем не менее, решающее значение пленума в этих организациях сводится к на-нет. Многие пленумы существуют формально, их не собирают по десять — одиннадцать месяцев. Некоторые пленумы фактически сводятся к обычным совещаниям. Дело доходит и до того, что функции отдельных пленумов присваиваются отдельными секретарями комитетов.

У нас во многих местах демократический централизм подменен бюрократическим централизмом. Бюрократический централизм разрушает воспитательную работу в комсомоле, приводит к обюрокрачиванию комсомольского актива, к отрыву некоторых активистов от масс комсомольцев, к отрыву аппарата комитета от комсомольцев, а тем более от-несоюзной молодежи.

Многие наши комитеты забывают о комсомольцах и работают не для них: забывают молодежь и об обслуживают не молодежь, а самих себя. Это типичная бюрократическая манера работы. Будучи оторванными от комсомольцев, аппараты этих комитетов работают сами на себя. У них расплодилось неисчислимое количество заседаний, подготовок к этим заседаниям, комиссий и т. д. До первичной ли тут организации? Какой

Окончание на 2 стр.

I. Поворот в политической жизни страны и ближайшие задачи комсомола

В связи с выборами в Советы по новой избирательной системе комсомол обязан в большей мере возглавить политическую активность молодежи, стать во главе ее. Этому в настоящее время мешают серьезные недостатки в работе ВЛКСМ. Если мы эти недостатки не устраним, то не сможем обеспечить коммунистическое руководство молодежью. Если мы эти недостатки не устраним, то не сможем возглавить молодежь на предстоящих выборах в Советы.

Выборы в Советы, подготовка к ним являются серьезнейшей проверкой работы ленинского комсомола.

Для того, чтобы стать во главе молодежи в подготовке к выборам в Советы, организации ленинского комсомола должны прежде всего подготовить самих себя к этим выборам, должны привести себя в боевой порядок.

Готов ли ленинский комсомол к тому, чтобы возглавить активность молодежи при выборах в Советы?

Нет, не готов. Груз недостатков, ошибок и серьезнейших упущений в работе ленинского комсомола мешает тому, чтобы союз организовал и возглавив молодежь во время выборов в Советы по

Подготовка организаций ВЛКСМ к выборам в Советы по новой избирательной системе и недостатки политико-воспитательной работы в комсомоле

Доклад товарища КОСАРЕВА на III пленуме ЦК ВЛКСМ

уж тут инструктаж практических работников и, в частности, секретарей комитетов.

Задача, товарищи, состоит в том, чтобы разгромить этот бюрократический централизм и вернуться к нашему большевистскому демократическому централизму.

Комсомольский аппарат должен работать не сам на себя, а должен руководить нижестоящими организациями.

Выдвинуть новый молодой актив

Выдвижение актива—показатель правильно поставленного воспитания людей в комсомоле.

У нас многие боятся выдвижения актива, предпочитают хвататься за различных болтунов, не замечают деловых растущих работников, правда, иногда мало известных нашим секретарям, но исключительно по вине самих же этих секретарей.

У нас в большей мере обращают внимание на кооптацию, снятие, переброски и назначенчество, чем на выдвижение политически проверенного, практически квалифицированного актива снизу.

Кооптации и назначенчество в ленинском комсомоле несовместимы с подлинным пониманием большевистского демократизма. Кооптации и назначенчество мешают воспитательной работе в комсомоле, мешают росту и выдвижению кадров актива снизу.

Что такое выдвижение новых людей?

Это прежде всего забота о политическом воспитании этих людей. Нет этого выдвижения, значит нет заботы о росте людей, об их продвижении. Выдвижение новых людей означает правильную постановку политической работы в комсомоле, ибо политическая работа растит новые кадры актива, открывает широкие возможности выдвижения этих новых кадров актива.

Следует условиться, что когда речь идет об активе, то имеются в виду сотни тысяч комсомольцев, начинающая от многочисленной армии группировок, членов комитетов до той части активистов, которые работают на платной работе в комсомоле. В массовой воспитательной организации, какой является комсомол, каждый день на конкретной практической работе растут новые кадры актива.

В этих условиях дико и странно слышать вопли некоторых секретарей райкомов и даже некоторых секретарей обкомов, крайкомов и ЦК комсомола национальных республик о

нехватке людей, о нехватке кадров в комсомоле.

Слышали ли вы эти крики о нехватке кадров? Они у нас раздаются очень часто. Они выдают беспомощность руководителя. Нам кажется, что кричать о нехватке людей, о нехватке кадров в комсомоле могут только бюрократы, вне зависимости от их возраста—молодые они или уже относительно пожилые.

Именно в комсомоле, в организации коммунистического воспитания молодежи, больше, чем в какой-либо иной массовой организации, этих кадров, т. е. работников, преданных партии, энергичных, молодых, людей остро мыслящих, грамотных, творческих—именно у нас больше, чем в какой-либо другой организации.

Мы заняты, товарищи, тем, что воспитываем кадры, мы живем среди них. И кричать о недостатке кадров, об их отсутствии просто дико.

Наши кадры—эти наши комсомольцы. Если же тот или иной комсомолец недостаточно активен или, скажем, недостаточно политически подготовлен, то в этом повинны опять-таки, товарищи, мы с вами, потому что плохо с ними работаем. Уж если бюрократ не замечает комсомольцев, то, конечно, он и не в силах заметить кадры даже у себя под боком и в силу этого или просит их у ЦК или предпочитает цепляться за земляков, за приятелей, за людей, с которыми он когда-то где-то работал.

Комсомол отличается от целого ряда других общественно-политических организаций тем, что он имеет наибольшее количество кадров, что он, в конечном счете, работает над кадрами, над их подготовкой, над их ростом. Ленинский комсомол куёт кадры не только для себя, но и является поставщиком кадров для различных организаций нашей страны. Большевистская стойкость комсомола—в подготовляемых им кадрах.

Для того, чтобы доказать эту мысль, приведу несколько примеров.

Среди стахановцев, украшающих нашу промышленность, транспорт, сельское хозяйство своей честной и героической работой по достижению высоких показателей производительности труда,—много комсомольцев. Они воспитаны ленинским комсомолом в борьбе за осуществление лозунга большевистской партии об овладении техникой.

Возьмем молодые кадры нашей промышленности, некоторых директоров крупнейших предприятий, инженеров и техников, кото-

рыми справедливо гордится наша партия, а вместе с нею и вся страна. В своем большинстве—это люди, которые либо в прошлом работали в ленинском комсомоле, либо сейчас в нем активно работают. Это люди, составляющие советскую производственно-техническую интеллигенцию, выступающие как организаторы и руководители крупных участков нашего хозяйства.

В наших вузах, в техникумах обучается, примерно, свыше 500 тысяч комсомольцев. 500 тысяч молодых людей, получающих высшее образование и готовящихся к тому, чтобы стать квалифицированными работниками в различных отраслях хозяйства и культуры нашей страны. Таким образом, получается, что мы кричим о нехватке кадров, а наши кадры знает вся страна.

Только в силу того, что у нас кадров много, а мы к ним относимся не по-большевистски, мы не замечаем их, не обращаем на них своего внимания. Мы окружены кадрами, работаем среди них, но часто эти кадры не замечаем.

Приведу еще один пример. У нас в ВЛКСМ имеется около 250 тысяч комсомольцев, состоящих одновременно в ВКП(б).

Эти 250 тысяч коммунистов в комсомоле и есть те кадры, что цементируют комсомол вокруг партии. Это передовая, политически сознательная и наиболее политически грамотная часть комсомола. Как же можно не замечать всего этого? Откуда исходят эти разговоры и крики: „пришлите“, „дайте“, „не с кем работать“, „нет кадров“?

Разговоры и крики об отсутствии кадров, о нехватке кадров в комсомоле есть не что иное, как выражение канцелярско-бюрократических методов в руководстве. Это крики многих молодых бюрократов из числа комсомольских работников, которые будучи оторваны от масс молодежи, изолировав себя от нее, не знают молодежь, не замечают ее, не видят ее, а потому кричат о нехватке кадров.

Не случайно, в силу этого, что у нас в некоторых областных и краевых комитетах комсомола, как правило, штат в аппарате не заполнен, не укомплектован. Эту неуккомплектованность мотивируют подчас тем, что нет людей.

Дело конечно не в этом. Дело в том, что новых растущих людей не видят, „земляки“ же еще не подросли, а может быть, их иногда и ЦК задержал.

Дело тут в том, что в некоторых организациях

союза образовалось значительное количество довольно пожилых секретарей райкомов, горкомов в возрасте 30—32 лет. Иные из них по 5—7 лет сидят на секретарском посту, работают без огонька, а в организации для роста молодого актива образовалась своеобразная пробка. (Голоса: Правильно.) Так вот, в связи с предстоящими выборами, нужно из этого сделать соответствующие выводы. Эту пробку надо откупорить. Ряд товарищей, которые из-за собственной инерции задержались в своем росте, не двинулись вперед, пора переместить за счет выдвижения на их место нового, политически проверенного, преданного нашей партии молодого актива. Это мы должны будем обязательно сделать, тем более, что и людей-то у нас новых растет много, причем молодых людей проверенных, преданных партии энергичных.

Многим нашим работникам трудно, конечно, знать воспитывающиеся в комсомоле кадры, если иные из них, как, например, секретари татарского обкома тт. Богаутдинов и Белов, за год не были ни в одной комсомольской организации города Казани. Откуда вы будете знать кадры, тов. Богаутдинов?

И тов. Богаутдинов, и тов. Белов не одиноки у нас в союзе. Все этим делом грепчат. Многие, к сожалению, из наших руководителей товарищей предпочитают больше отсиживаться в аппарате, чем бывать на местах, а некоторые из них бывают на местах, но без толку. Вот и получается, что руководящие работники не знают комсомольцев, а комсомольцы в очень многих организациях не знают своих секретарей.

Вся эта негодная практика руководства приводит к неправильным отношениям между рядовыми комсомольцами и руководящими комсомольскими работниками, между комсомольцами и комитетами. Согласно устава ВЛКСМ, руководящие работники и комитеты комсомола подчинены комсомольцам, зависят от комсомольцев. Но вот этой зависимости многие из нас не ощущают. Вы, товарищи, больше боитесь одного Центрального комитета ВЛКСМ, чем десятков районных комитетов, имеющих у вас. Не верно ли это?

Голоса: Правильно.

Поэтому многие секретари горкомов, обкомов и райкомов и чувствуют себя в силу этого независимыми от масс комсомольцев. Настает в союзе время,

когда и сверху и снизу будут вас подпирать.

Тов. Андреев (секретарь ЦК ВКП(б)): Уже настает.

Правильно тов. Андреев, настает. Но боюсь, что не все мы его почувствовали в полной мере. С критикой комсомольцев и организаций комсомола иные руководящие работники не считаются, не принимают ее во внимание.

Такое поведение активных работников идет во вред росту политической активности комсомольцев, нарушает правильное отношение между комсомольцами и руководящими работниками, лишает комсомольцев их законных прав контроля над работой наших комитетов.

О большевистской самокритике и чванливых руководителях.

Укрепить актив критикой и самокритикой

Начиная отрываться от комсомольцев, многие работники перестают заниматься практической, организаторской работой и встают на путь грубого администрирования, окриков и беспричинного наложения всевозможных взысканий на комсомольцев и нижестоящих работников.

Говорят, что особого рода мастаком, человеком, думающим басом, т. е. умеющим кричать и администрировать, являлся секретарь донецкого обкома ЛКСМУ тов. Татарников. Вам известно, что ЦК ВЛКСМ снял т. Татарникова с поста секретаря обкома. Администрирование и окрики стали возможными только в силу слабой критики и самокритики в комсомоле. Не любят у нас критику и самокритику. Мало того, что не любят, не понимают ее.

Самокритика есть большевистское средство укрепления наших организаций. Нам товарищи, жизненно необходима самокритика, ибо без нее мы не можем коммунистически воспитывать массы молодежи, закалять ее, учить большевистской честности, правдивости, непримиримости, учить партийности. Тот, кто недооценивает, а тем более игнорирует самокритику, тот ослабляет силу комсомола, умаляет его воспитательную роль среди молодежи. В тех организациях, где сильнее и больше разворачивается самкритика, где честно и прямо критикует свои ошибки там, следовательно, умеют их исправлять и, значит, двигаются вперед.

Наша партия считает, что критика и самокритика недостатков своей работы является одним из

Окончание на 3 странице

Подготовка организаций ВЛКСМ к выборам в Советы по новой избирательной системе и недостатки политико-воспитательной работы в комсомоле

Доклад тов. КОСАРЕВА на III пленуме ЦК ВЛКСМ

главных методов воспитания кадров.

В своем заключительном слове на пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил о том, что значит воспитывать кадры:

„Другие товарищи горорят,—читаем мы в заключительном слове товарища Сталина, — что открытое признание наших ошибок может привести не к обучению и укреплению наших кадров, а к их ослаблению и расстройству, что мы должны щадить и беречь свои кадры, что мы должны щадить их самолюбие и спокойствие. Для этого они предлагают замазы в а т ь ошибки наших товарищей, ослабить силу критики, а еще лучше—пройти мимо этих ошибок. Такая установка является не только в корне неправильной, но и в высшей степени опасной, опасной прежде всего для кадров, которые хотят „щадить“ и „беречь“. Щадить и сохранить кадры при помощи замазывания их ошибок,—это значит наверняка погубить эти самые кадры... Кто думает щадить самолюбие наших кадров путем замазывания их ошибок, тот губит и кадры, и самолюбие кадров, ибо он замазыванием их ошибок облегчает повторение новых, может быть более серьезных ошибок, которые, н а д о полагать, приведут к полному провалу кадров в ущерб их „самолюбию“ и „спок о й с т в и ю“.

Повидимому, многие комсомольские работники не понимают этого, а потому и „щадят“ самолюбие кадров путем замазывания их ошибок.

Руководящие комитеты и их работники не являются примером в развертывании критики и самокритики. Наоборот, они часто служат образцом того, как не нужно ее проводить.

Нередко пленумы и собрания активов, как это и м е л о м е с т о о с о б е н н о на Украине, в Казахстане и в Узбекистане, были превращены в арену для болтливых, парадных речей, для чествований и восхваливания мнимых заслуг своих руководящих товарищей, иные из которых подобно щедринскому помпадуру любят, чтобы при их явлении все стояли „потолику наклонно, поскольку это позволяют законы тяготения“. Пленумы и собрания актива превратили кое-где в место, где принимают рапорта и где у молодых политических работников кружатся головы и теряется всякое чувство делового беспокойства за работу. Это можно было встретить и в Москве, и в Ленинграде, и в Минске, и в Горьком, и в Тбилиси, и в целом ряде дру-

гих крупнейших организаций. Во многих местах пленумы превратились в место, где создают видимость благополучия и забывают о бдительности. М о ж н о больше сказать—эти пленумы распространили эту заразу и в первичные организации.

Откуда было первичным организациям научиться таким благоглупым церемониям, как посылка приветствий и рапортов в адрес комсомольских руководителей и даже вывешивание их вдохновенных и философических изречений, как это имело место, например, в Казахстане: „Нидного неграмотного комсомольца. Таштитов“. (Смех).

Окуда пошла эта зараза? Она пошла от наших руководящих комитетов, от наших пленумов. Мы давно не видели таких пленумов и собраний активов, где бы не было рапортов, шумихи, восхвалений, приветствий, где была бы деловая критика, деловая работа. Только сейчас такие пленумы и собрания актива начинают проводиться. И можно с увертливостью сказать, что скоро все будут такими—деловыми. Этому нас обязывает партия.

Все эти никчемные вредные вещи только лишь разлагают комсомольский актив и многих комсомольских работников. У нас в союзе политические работники—молодые товарищи. Стаж их политической деятельности в значительной мере определяется их возрастом, поэтому хвастаться какими бы то ни было заслугами, мягко выражаясь, они не имеют оснований хотя бы потому, что не имеют этих заслуг. Они у них впереди. Да и вообще-то хвастаться не рекомендуется.

Но, тем не менее, у нас об этом забывают. Если секретаря, хотя бы в местном масштабе, не встретят аплодисментами, то он, этот местный комсомольский светоч, даже блекнуть начинает. Он, видите ли, усматривает в этом нарушении церемониала, благочестия и благонамеренности к нему вверенных его руководству комсомольцев. Он усматривает в этом недоверие организации.

Политический опыт у наших работников тоже недостаточен, опять-таки в силу того, что у нас молодые политические работники.

Революционной теории мы как следует не изучили, в лучшем случае все знаем „вообще“, марксистскую науку многие из нас всерьез и не пробоваи изучать. Историю партии тоже недостаточно знаем, а участниками ее были только в послереволюционный

период, да и то далеко не все.

Чем же хвалиться? Хвалиться нечем, да и незачем.

Многие из наших товарищей переоценивают свои личные способности, страдают самонимением и в силу этого начинают чваниться. А переоценка своих личных способностей, гнилое самонимение и чванство для молодого работника, а я думаю, что и не только для молодого, равносильно политической смерти. Это приводит к отращиванию врагов над собой, порождает высокомерие, политическую беспечность, открывающие лазейки для проникновения враждебных нам влияний. Сегодня в „Комсомольской правде“ есть хорошая статья о Тонконоге—секретаре шарикоподшипниковского завода им. Кагановича в Москве. Очень поучительная статья для многих наших активистов.

Деловой подход к работникам у нас часто подменяется неделовым, семейным, артельным подходом. Подбирают себе приятелей, старых знакомых, людей, преданных лично, тех людей, которые являются мастаками по восхвалению заслуг своих руководителей. При таком положении о самокритике, конечно, не может идти и речи.

Большевистская скромность—первое требование к любому комсомольскому работнику. А парадные пленумы и активы, о которых здесь шла речь, воспитывали у комсомольских работников чувства, совершенно чуждые большевизму,—чванливость, зазнайство.

Всем вам должно быть известно, что произошло в комсомольской организации Украины.

Решения Центрального Комитета ВКП(б) о работе киевской партийной организации и решения ЦК КП(б)У секретарь ЦК ЛКСМУ тов. Андреев воспринял формально. Он сделал вывод, что эти решения к работе комсомольской организации Украины отношения не имеют, что это относится к партийной организации, а не к комсомолу. Поэтому ЦК ЛКСМУ не мобилизовал комсомольцев и актив на выполнение решений ЦК ВКП(б) по киевской партийной организации.

Правда, в последующее время, при помощи ЦК ВЛКСМ, тов. Андреев свои ошибки понял, признал.

Беспощадно громить троцкистов, бухаринцев и прочих двурушников

Наша партия неоднократно требовала от ленинского комсомола политической

бдительности, политической зоркости в борьбе с врагами, с троцкистскими, бухаринскими и иными контрреволюционными элементами. Но мы еще не умеем как следует, как этого требует от нас партия, обнаруживать врагов, выискивать их разоблачать. Не умеем потому, что больше болтаем о бдительности, чем на самом деле являемся бдительными людьми. А некоторые наши товарищи ищут троцкистов—врагов народа в любых организациях, но только не у себя, не в комсомоле, и в силу этого недостаточно остро ведут борьбу с врагами и недостаточно оперативно очищают ряды комсомольского актива от троцкистских и иных контрреволюционных элементов.

Этому, несомненно, способствует то, что комсомольские организации грубо нарушают устав союза, приглушают критику и самокритику, мало прислушиваются к голосу комсомольцев и этими недостатками ослабили повседневную политическую работу.

Только в силу этих причин и при отсутствии должной политической бдительности, при самоуспокоенности и излишней доверчивости стала возможной троцкистская работа отъявленного врага—двурушника троцкиста Ерофицкого, который пробрался на пост первого секретаря азово-черноморского крайкома, сумел подобрать вокруг себя нужных для своих враждебных целей людей и вместе с ними вел борьбу против партии, против советской власти. Эти подлые двурушники преднамеренно разваливали, разрушали комсомольские организации, противодействовали коммунистическому воспитанию молодежи.

Некоторые наши работники упрощенно понимают борьбу с троцкистской агентурой в комсомоле. Когда мы говорили, что троцкисты в комсомоле противодействовали коммунистическому воспитанию молодежи, разрушали воспитательную работу, это значит, что причины каждого практического недостатка в работе той или иной организации следует видеть в поисках троцкистских агентов в комсомоле.

Другие же наши комсомольские работники, не замечая подчас имеющихся враждебных влияний в комсомоле, представляют себе дело так, что троцкисты разбиты, что бороться, по сути говоря, не с кем. Иначе, как самой неприкрытой беспечностью и благодушием, окрыляющими

врага, такие рассуждения назвать нельзя. Вот в этом-то и сказывается политическая близорукость, политическое ротозейство. Наша задача заключается в том, чтобы не поддаваться этим, политически вредным настроениям, разгромить их ибо они нас заведут в сторону от борьбы с троцкистской и прочей враждебной агентурой в комсомоле.

Мы должны беспощадно громить не только отъявленных троцкистов, но и всяких иных, в частности бухаринских двурушников. Борьбу с этими двурушниками мы ведем явно недостаточную. Двурушники на словах признают линию партии, даже, для видимости, в ы п о л н я ю т иногда некоторые задачи партии в комсомоле, не по существу своему эти мерзавцы выступают против партии, против советской власти. Часто эти двурушники внешне в невинных тонах, в невинных выражениях, то в виде анекдотов, то в виде благонамеренной критики, выступают против партии. Эти двурушники втираются к нам в доверие, лебезят перед нами, обманывают нас, имеют доступ к нашим организациям из-за того, что маскируются, окапываются в комсомоле, в комитетах комсомола и вредят нам исподтишка.

Борьба с двурушниками в комсомоле—неотъемлемая и притом важнейшая часть нашей политической работы.

Что же нужно для подготовки ленинского комсомола к предстоящим выборам в Советы по новой Конституции? Что требуется для того, чтобы ленинский комсомол смог возглавить политическую активность молодежи и обеспечить коммунистическое руководство ею?

Во-первых,—изжить идиотскую болезнь—политическую беспечность, о которой говорил тов. Сталин на пленуме ЦК ВКП(б). Уничтожить в корне благодушные, самодовольство, успокоенность, зазнайство, хвастовство, которые имеют место в наших организациях.

Во-вторых,—проверять людей не по их политическим декларациям, а по результатам их работы. „Подбирать работников,—как указывал товарищ Сталин,—во-первых, по политическому признаку, т. е. заслуживают ли они политического доверия и, во-вторых, по деловому признаку, т. е. пригодны ли они для такой-то конкретной работы“.

В-третьих,—привлечь самих комсомольцев к про-

Окончание на 4 стр.

Подготовка организаций ВЛКСМ к выборам в Советы по новой избирательной системе и недостатки политико-воспитательной работы в комсомоле

Доклад товарища КОСАРЕВА на III пленуме ЦК ВЛКСМ

верке комсомольских работников, т. е. наряду с проверкой сверху обеспечить проверку и снизу.

В четвертых, — а з в е р нуть критику своих ошибок, а не замазывать их, не уваливать от них, как это у нас часто бывает. Честное и открытое признание своих ошибок, честное и открытое намерение путей для их исправления, честное и открытое исправление этих ошибок — вот что надо требовать от каждого комсомольского активиста. Некоторые опасаются, что враги, всякого рода двурушники попытаются использовать критику и самокритику против нас. Но мы не были бы с вами, товарищи, политическими руководителями молодежи, если бы боялись этого, а потому не разворачивали бы самокритику. Надо давать сокрушительный отпор малейшим попользованиям врагов и укреплять самокритику наши ряды. Надо в первую голову ук-

репить самокритику и критикой комсомольский актив.

В-пятых, — ликвидировать практику кооптации в члены комитетов и полностью восстановить выборность руководящих органов комсомола.

В-шестых, — воспретить при выборах руководящих органов комсомола голосование списком и восстановить голосование отдельных кандидатур, обеспечив за комсомольцами неограниченное право отвода кандидатов и критику их.

В-седьмых, — установить при выборах комсомольских органов, начиная от комитета первичной организации до Центрального комитета, закрытое (тайное) голосование.

И, наконец, нам нужно полностью восстановить периодическую отчетность комсомольских комитетов, руководящего актива перед комсомольцами в соответствии с уставом нашего союза.

Но все это еще не выполнено. Руководящие комитеты комсомола и по сей день продолжают с т о р о ниться политической и пропагандистской работы.

Так, например, горьковский крайком комсомола в 1936 году на заседаниях бюро обсудил 242 вопроса. Из них о политучебе и работе с пропагандистами — только 5, о работе с несоюзной молодежью — ни одного, о массово-политической работе — 14, о работе среди учащейся и студенческой молодежи — 2 и о воспитательной работе в первичных организациях — 4.

Вот как горьковский крайком комсомола и его руководитель тов. Белобородов „выполняют“ решения партии и X съезда комсомола о политико-воспитательной работе в комсомоле.

За этот же, примерно, срок ЦК комсомола Белоруссии на заседаниях бюро обсудил 274 вопроса. Из них о политучебе и работе с пропагандистами — 20, о массово-политической работе — 30 и о воспитательной работе в первичных организациях — 4.

На бюро орджоникидзевского крайкома за этот же срок рассмотрены 185 вопросов. Из них о политучебе и работе с пропагандистами — 9, о массово-политической работе — 14.

Особенно отличился ЦК комсомола Таджикистана. Из 473 вопросов, обсужденных на заседаниях бюро и секретариата, только 14 касаются политучебы и работы с пропагандистами и 23 — массово-политической работы.

Не больше внимания уделяет политическому воспитанию и пропагандистской работе в комсомоле и челябинский обком.

В депо станции Троицкая из 400 человек молодежи в кружках политграмоты учится только 4 человека. В городе Троицке на кожзаводе из 600 человек молодежи политучебой занимаются только 13 человек несоюзной молодежи. В Магнитогорске из 35 тыс. человек молодежи в комсомольских школах учатся только 753 человека несоюзной молодежи.

Челябинский обком комсомола, кстати сказать, совершенно не занимается и другими вопросами воспитания молодежи, как, например, работой в бараках и общежитиях, физкультурной работой.

Характерно, что из 436 вопросов, обсуждавшихся на бюро и секретариате челябинского обкома в 1936—37 году, только 2 касались политучебы, 2 — работы с пионерами, 3 — ликвидации неграмотности и агитационной работы. Вер-

но, работники челябинского обкома часто бывают на местах, но толку от этого слишком мало. В том же Троицком районе за последний год побывали 11 инструкторов обкома, но все они прошли мимо болезненных явлений в организации. В Уфалеевском районе побывали 13 работников, в том числе и секретарь обкома тов. Раскин. Районная организация тем не менее дошла до самого запущенного состояния.

Мы имеем все основания утверждать, что многие комитеты занимаются всем, чем хотите, кроме политического воспитания и пропагандистской работы.

Неправильная практика в работе обкомов находит свое отражение и в работе районных комитетов. Я приведу несколько примеров. В Кинель-Черкасском районе Куйбышевской области с мая 1936 года по февраль 1937 года на бюро рассмотрено 39 вопросов, из них: вопросов пропаганды — 7, массово-политической и культурной работы — 6.

В Кантемировском районе Воронежской области было рассмотрено 67 вопросов, из них: вопросов пропаганды — 8, массово-политической и культурной работы — 10. Можно было бы эти примеры приумножить. Кстати говоря, это не худшие райкомы.

Ликвидировать непартийное отношение к пропагандистской работе

Руководящие комсомольские работники и в первую голову секретарский состав все еще не ведут пропагандистской работы, не руководят ею.

В восточно-сибирской краевой организации насчитывается 300 платных работников комсомола, из них пропагандистскую работу ведут только 50. В сравнении с другими организациями это не худший пример. Пропагандисты среди руководящего актива все еще насчитываются единицами.

Больше того, мы недопустимо плохо используем платный пропагандистский аппарат, созданный в комсомоле. В обкомах и райкомах комсомола работает свыше 2.000 платных пропагандистов. Большинство этих товарищей хочет честно вести пропагандистскую работу, но секретари комитетов часто мешают им. ЦК ВЛКСМ убедился в этом. Мешают тем, что используют штатных пропагандистов преимущественно на общей работе.

Согласно решения пленума ЦК ВЛКСМ, обкомы подобрали инструкторов по пропаганде. Не успели

мы утвердить этих товарищей, как от них посыпались жалобы на то, что секретари обкомов и райкомов загружают их общей работой, превращают в обычных инструкторов.

Не лучше дело обстоит и в районах. Пропагандисты райкомов меньше половины своего времени проводят в деревнях. ЦК ВЛКСМ специально посылал товарищей проверять это в воронежской, западной и других организациях. Оказалось, что пропагандисты, примерно, 14 дней в месяц находятся в деревнях и селах. Остальное время проводят в районном комитете, выполняя работу, подчас совершенно не связанную с пропагандой.

Если же штатный пропагандист едет в село проводить политзанятие, то секретарь райкома не премногу нагрузит его различными общими заданиями. Штатного пропагандиста райкома „понутино“ используют и отдел народного образования, и Осоавиахим, и комитет по делам физкультуры, и другие районные организации.

Неужели мы не можем, в конце концов, правильно организовать работу хотя бы этих 2.000 пропагандистов? Это же не так трудно сделать! Это, наконец, можно и нужно сделать!

Кроме этих пропагандистских кадров, мы имеем около 2.000 инструкторов в райкомах и горкомах. Это тоже большая сила, если ее правильно использовать. Они тоже должны заниматься главным образом пропагандистской работой. Никогда раньше наш союз не имел четырех тысяч платных пропагандистов! Никогда! Но тем не менее дело пропаганды у нас движется вперед медленно. Мы не говорим, что пропаганда поставлена у нас сейчас хуже, чем было до X съезда. Мы движемся вперед, но недопустимо медленно. Почему? Только потому, что до сих пор всерьез не занялись пропагандистской работой, политическим воспитанием комсомольцев. Мы недооцениваем политическую работу в комсомоле. Нужно ли говорить, что такое отношение к пропагандистской работе в комсомоле является непартийным отношением. Дело дошло до того, что средства, отпущенные Центральным комитетом ВЛКСМ на пропагандистскую работу, в большинстве организаций комсомола полностью не использованы. Можно, в частности, назвать курский обком, ЦК комсомола Узбекистана, челябинский об-

II. Повысить политическую боеспособность комсомольских организаций

Задача овладения большевизмом, выдвинутая товарищем Сталиным на пленуме ЦК ВКП(б), является для комсомола главной. Наша молодежь предана своей родине, нашей большевистской партии. Но она, эта молодежь, политически и жизненно недостаточно закалена. Враги учитывают это и пытаются подобраться к молодежи, отравить ее сознание ядом своего влияния. И там, где им удается пробраться в наши организации, они направляют свою диверсию прежде всего против работы по политическому воспитанию, стремятся ее развалить, ибо знают, что чем больше и лучше политически воспитана молодежь, тем труднее оказывать на нее враждебное влияние. Вот почему можно сказать, что у комсомольских организаций нет более важной задачи, чем задача овладения большевизмом. Вся наша работа должна быть подчинена политическому воспитанию молодежи, и в первую голову комсомольцев, т. е. изучению большевизма, изучению его истории и политики, сочетая эту работу с практическим участием молодежи в социалистическом строительстве.

Политически воспитывать молодежь это значит бороться за коммунистическое мировоззрение каждого молодого человека, каждого комсомольца. Именно пропагандистская, политико-воспитательная

работа не терпит общности; она должна адресоваться к каждому молодому человеку, а не к „широким массам“ вообще.

Наша задача — научить комсомольцев и прежде всего комсомольский актив разбираться в происходящих событиях, научить понимать эти события, — знать международное положение. Надо сделать понятным каждому комсомольцу и всей молодежи, что до тех пор, пока есть капиталистическое окружение, будет существовать и опасность нападения на СССР, до тех пор враги социализма будут под любыми масками подсылать к нам и вербовать внутри страны своих агентов — шпионов, убийц, диверсантов, вредителей. Наша политическая работа должна вооружать комсомольцев и молодежь на борьбу против этих опасностей, на активную защиту СССР.

Комсомол до сих пор имеет крупнейшие недостатки в политико-воспитательной работе. По этому вопросу комсомол получал неоднократно указания от ЦК ВКП(б) и лично от товарища Сталина. В частности, вновь этот вопрос был поставлен Центральным Комитетом ВКП(б) и товарищем Сталиным незадолго до X съезда ВЛКСМ. Наконец, на прошлом пленуме ЦК ВЛКСМ со всей остротой был поставлен вопрос о политической и пропагандистской работе в комсомоле.

Подготовка организаций ВЛКСМ к выборам в советы по новой избирательной системе и недостатки политико-воспитательной работы в комсомоле

Доклад товарища КОСАРЕВА на III пленуме ЦК ВЛКСМ

ком, ярославский обком, ленинградский обком и другие.

Это небольшевистское отношение к пропагандистской работе выражается и в том, что местные комитеты не выполнили решения ЦК ВЛКСМ о подготовке к пропагандистским кадрам. В Белоруссии вместо 300 подготовлено только 190 пропагандистов. В республиканской школе пропагандистов комсомола Белоруссии вместо утвержденных 400 человек, на учебу которых израсходованы средства, подготовлены 200 человек. На курсах секретарей комсомольских организаций колхозов и совхозов, на которые тоже отпущены средства, подготовлены 3 человека. По видимому, тов. Августайтису, первому секретарю ЦК ЛКСМБ, недосуг было заняться такой „мелочью“, как подготовка пропагандистских кадров!..

В Горьковской области вместо 800 подготовлены 368 городских пропагандистов. В краевой школе пропагандистов вместо 400 закончили обучение 198 человек. Такое же положение и в западной, и в Ивановской, и в Курской, и в Сталинградской и других областях.

Еще один пример. Выполняя решения второго пленума ЦК ВЛКСМ, бюро ЦК после долгих трудов разработало программу по изучению основных моментов истории ВКП(б). Оказалось, что опыта, знаний для такой работы у нас было явно недостаточно. Большую помощь здесь нам оказал ЦК ВКП(б). Этой программой ЦК ВЛКСМ придавал самое серьезное значение и предложил секретарям обкомов и крайкомов под личную ответственность обеспечить руководство переводом кружков по изучению истории партии на новую программу.

Разрешите спросить: кто персонально из секретарей обкомов и крайкомов занимался этим важнейшим и серьезнейшим делом? В лучшем случае занимались отдельные товарищи, и это несмотря на систематическое вмешательство в работу ряда организаций со стороны ЦК ВЛКСМ.

Каждый активист — политический работник

У ленинского комсомола есть все условия для хорошей постановки политико-воспитательной и пропагандистской работы, для постановки изучения ленинизма: есть и пропагандистские средства, есть и средства. А результаты все же незначительные.

Почему? Это объясняется, во-первых, тем, что руко-

водящий актив до сих пор не сделал центром своего внимания вопросы коммунистического воспитания и политической работы среди молодежи. Наши руководящие товарищи заняты чем угодно, только не пропагандой и политической работой, часто передоверяют ее целиком, да к тому же иногда плохим пропагандистам. Первые секретари областных комитетов и ЦК нацреспублик мнят себя всезнающими и предпочитают заниматься бесчисленными заседаниями и канцелярской писаниной. Комсомольские руководители не приобрели вкуса к политической, воспитательной работе, относятся к ней пренебрежительно, пытаются задержаться на прежних позициях, занимаясь так называемым общим руководством. Многие наши руководящие работники перестают быть политическими работниками и утрируют политическое чутье. У нас налицо отрыв руководящих работников комсомола от политической работы, в результате чего они превращаются в узких практиков, о которых когда-то говорил товарищ Сталин. Отдаляясь от руководства политической работой, отходя от задач политического воспитания комсомольцев, комсомольский активист начинает работать вхолостую, болтать, заседать, перелажая воспитательную работу на плечи второстепенных работников.

Теперь для нас ясно, что борьбу с недооценкой и пропагандистской и политико-воспитательной работы нужно было начать с обкомов, крайкомов и ЦК комсомола нацреспублик, т. е. с первых секретарей этих комитетов. Мы не учли этого. Критиковали секретарей райкомов, горкомов, разбирали их ошибки и своевременно не заметили, что препятствием является неправильное поведение самих обкомов, крайкомов. ЦК комсомола нацреспублик. Сейчас нам это стало ясно. Следовательно, мы постараемся возможно скорее исправить положение. Если мы сумеем ликвидировать недооценку политико-воспитательной и пропагандистской работы со стороны первых секретарей областных, краевых, республиканских комитетов, тогда значительно улучшится постановка пропаганды в комсомоле. В этом, товарищи, одна из задач предстоящей работы ЦК.

Немаловажным препятствием для улучшения политико-воспитательной работы в комсомоле является низкий полити-

ческий уровень многих наших активистов.

(Голоса с мест: Правильно!)

Некоторые товарищи не ведут пропагандистской работы еще и потому, что боятся разоблачения своей малограмотности.

(голоса: Правильно!)

Вместо того, чтобы упорно и повседневно учиться, повышать свой уровень, без чего вообще немислимо пребывание на руководящей комсомольской работе, они предпочитают уклоняться от руководства политическим воспитанием. Так спокойнее!..

Конечно, у многих из нас не хватает знаний. Но каждому надо делать из этого практические выводы, а не скрывать этот недостаток. Этому не скроешь! Не секрет, что комсомольцы начинают кое-где перерастать своих активистов.

(Голоса: Правильно, много таких!)

Это происходит потому, что активисты стыдливо молчат о своей малограмотности, не принимают мер для организации своей учебы, не делают самых простых, практических выводов для себя.

Итак, что же нужно нам сделать в области политико-воспитательной работы и пропаганды в комсомоле?

Во-первых, — разгромить недооценку политического воспитания в комсомоле, идущую, главным образом, со стороны, первых секретарей руководящих комитетов. Повернуть внимание нашего актива от узкопрактических задач к руководству политико-воспитательной работой, к пониманию основных вопросов политической жизни страны и партии.

Во-вторых, — систематически поднимать политический уровень самого комсомольского актива, без чего невозможна широкая политико-воспитательная и пропагандистская работа комсомоле. В то же время необходимо привлечь новые силы из среды лучших комсомольцев для ведения политико-воспитательной работы.

У нас, между прочим, существует неправильная практика, когда к руководству политкружком допускают только членов или кандидатов партии. Намой взгляд каждый проверенный товарищ, преданный делу партии, политически грамотный комсомолец может вести эту работу.

(С места: Правильно, в программе это записано).

В программе записано, но в жизни этого нет.

В-третьих, — добиться, чтобы весь актив комсомола, начиная с секретарей

райкомов и ЦК комсомола нацреспублик, вел пропагандистскую работу непосредственно в первичных организациях, в политкружках, в семинарах пропагандистов и т. п.

В-четвертых, — изменить методы борьбы с троцкистами в комсомоле, исходя из известных указаний, данных товарищем Сталиным в докладе и заключительном слове на пленуме ЦК ВКП(б). Рассматривать троцкистов не как политическое течение в рабочем классе, каким оно еще было 7—8 лет назад, а как наемных убийц, шпионов, диверсантов и агентов иностранных разведок. Широко разъяснить сущность современного троцкизма и комсомольцам, и молодежи.

В-пятых, — обеспечить политическую работу среди студенческой молодежи. Это забытый участок. Прежде всего надо добиться прохождения студенческой молодежи учебных программ по истории партии, вопросам ленинизма, по общественным наукам. Необходимо ликвидировать в студенческой среде неправильное отношение к изучению революционной теории. В этом сказываются настроения голого техницизма которые мешают студенчеству приобретать политические знания, повышать свою политическую грамотность.

В-шестых, — сделать исходным во всей работе ленинского комсомола лозунг политической подготовки

кадров и овладения большевизмом, выдвинутый товарищем Сталиным. Именно молодежь чувствует острейшую потребность в овладении большевизмом, в изучении основ ленинизма. И это вполне ясно. В подполье мы не были, на баррикадах тоже, на фронте гражданкой войны многие из нас не участвовали школы борьбы партии против врагов ленинизма многие комсомольцы по своему возрасту не смогли пройти.

В-седьмых, — надо, по примеру партии, секретарю каждого комитета, начиная от первичных организаций и кончая ЦК комсомола нацреспублик, подобрать двух заместителей. Одновременно надо приступить к серьезной подготовке комсомольского актива.

И, наконец, надо восстановить обсуждение вопросов текущей политики, а также вопросов международного и внутреннего положения СССР на собраниях первичных организаций и собраниях комсомольского актива. Обсуждение этих вопросов имеет немаловажное значение для политико-воспитательной работы.

Именно потому нашему активисту подчас бывает трудно ответить на вопросы текущей политики, что мы забыли необходимость обсуждения общеполитических вопросов на собраниях комсомольцев, на собраниях комсомольского актива.

III. Отдельные недостатки в работе аппарата ЦК ВЛКСМ

Недостатки в работе аппарата ЦК ВЛКСМ относятся к тем, которые имеют местные организации. Это, прежде всего, слабое руководство пропагандистской работой. Отделы ЦК ВЛКСМ, например, отдел рабочей молодежи и отдел студенческой молодежи, сейчас почти не занимаются вопросами пропаганды и политического воспитания. По видимому, работники этих отделов исходят из того, что, дескать, создан аппарат инструкторов по пропаганде. Это неправильные соображения. Вопросами пропаганды и политического воспитания обязан заниматься весь аппарат ЦК ВЛКСМ и каждый его отдел.

Второй крупный недостаток — это слабая работа отдела крестьянской молодежи. Вопросами колхозного комсомола он занимался очень мало. В последнее время мы начали это исправлять.

Общий недостаток работы отделов Центрального комитета, по-моему, заклю-

чается и в том, что они не оказывают должного оперативного влияния на повседневную практическую работу областных, краевых и республиканских комитетов.

Но зато заведующие отделами ЦК охотно созывают самые различные совещания, из которых многие просто излишни.

Ответственные инструктора ЦК ВЛКСМ используются далеко не всегда правильно. У некоторых из них заметно стремление непременно что-то „раскопать“ в организации и изобразить все затем в плохом свете. Когда же это им удастся, они считают свои функции выполненными. Но другая группа инструкторов страдает не менее серьезным недостатком. Они добросовестно ездят в организации, выполняют поручения „от сих до сих“ и ничего нового в жизни комсомольцев той или иной области не замечают.

Окончание на 6 стр.

Окончание доклада тов. КОСАРЕВА на III пленуме ЦК ВЛКСМ

Женский сектор, во главе с секретарем ЦК тов. Васильевой, последнее время проявляет себя слабо. У этого сектора есть реальная опасность потерять связи с женской молодежью, в результате чего злободневные вопросы, волнующие женскую молодежь, не будут находить своего отражения в работе ЦК.

IV. Чутко относиться к каждому комсомольцу

Как известно, комсомольская организация ставит своей целью воспитать молодых людей в духе коммунизма, в духе преданности ВКП(б) и ее сталинскому Центральному Комитету. А это предполагает, что в комсомоле больше, чем в какой-либо другой организации, должен иметь место чуткий, внимательный, заботливый подход к людям, т. е. индивидуальный подход. Без этого не может быть и речи о коммунистическом воспитании. Товарищ Сталин в своем заключительном слове на февральском пленуме ЦК ВКП(б) подверг резкой критике формальное, бездушное, бюрократическое отношение к судьбе отдельных членов партии при решении вопросов о взысканиях, налагаемых на них за ту или иную провинность. В еще большей степени этот бездушный и формально бюрократический подход к судьбе отдельных членов организации нетерпим в комсомоле.

Индивидуальный подход — вот главное условие воспитания. Но это главное условие многие наши товарищи забыли. Некоторые руководители считают комсомольцев по головам. Вместо конкретного подхода к каждому в отдельности практикуется валовой, огульный подход. Это выражается в том, что в качестве меры исправления комсомольца, совершившего тот или иной проступок, применяется непременно исключение из рядов комсомола, да к тому же часто заочное. Наказывать исключением из комсомола мы можем только действительно испорченных, неисправимых людей или врагов. Остальных же мы должны воспитывать, перевоспитывать, конечно, не отказываясь от применения мер взыскания к провинившимся комсомольцам. Но почему наши товарищи думают, что в качестве меры взыскания нужно применять только исключение? Это неправильно.

Исключают сплошь и рядом за пассивность, за неисполнение союзных обязанностей, за неуплату членских взносов, непосещение собраний и политкружков. Многих товарищей списывают со счета, как „меха-

Что касается отдела пионеров, то о его работе можно судить по неудовлетворительному состоянию пионерской организации. Этот отдел, я бы сказал, работает несерьезно. Слишком много говорят по всякому поводу и просто без повода.

нически выбывших“. При этом рассуждают так: Ну, что же, комсомол — многомиллионная организация, поэтому ничего с ним не случится, если он освободится от сотни или тысячи комсомольцев.

Укрепить деревенские организации

Но что говорить об отдельных комсомольцах! Пока Центральный комитет не обратил внимание секретарей обкомов и крайкомов, они преспокойно мирятся с исчезновением целых первичных колхозных организаций. Существует малочисленная колхозная организация из трех-пяти человек согласно устава ВЛКСМ. Так райкомы для „удобства руководства“ начали объединять несколько таких организаций в одну, т. е. явно нарушать устав. Это так называемое кустование малочисленных организаций. Многие из них в результате этих перетасовок вообще распались.

В связи с предстоящими выборами в Советы необходимо особенно внимательно заняться колхозными и первичными организациями комсомола, как и работой сельского райкома комсомола. В деревне насчитывается 97 тысяч колхозных первичных организаций комсомола там, где нет парторганизаций. Вот и судите, какое значение будут иметь колхозные организации комсомола в предстоящих выборах в Советы.

Надо будет тщательно проинструктировать секретарей первичных организаций, особенно там, где нет парторганизаций. Затем оказать им соответствующую помощь, обеспечить партийное руководство их поведением в подготовке к выборам в совет и в момент самих выборов. Многие будут зависеть от работы сельского райкома. В нынешнем своем виде он не может обеспечить руководства молодежи. Секретарю сельского райкома никто не помогает, никто его не инструктирует. И в то же время на него возлагают десятки обязанностей, требуют ответственности решительно за все то, с чем соприкасается комсомол. Отделы райкома остаются в стороне, аппарат обезличивается.

Сельрайкомы, как правило, выполняют работу за многие другие организации, подменяют их, а обкомы и крайкомы часто этому способствуют, возлагают ответственность за работу Осоавиахима, физкультурных организаций, Красного креста, МОПР и даже уполномоченных по делам искусства персонально на секретаря сельрайкома комсомола.

(Голоса: Есть такой грех!). Большинство бумаг, идущих из этих организаций, посылаются в адрес райкома комсомола с припиской „под личную ответственность секретаря“. Вот до какого безобразия доходит дело. К слову сказать, такая подмена комсомолом различных общественных организаций и государственных органов широко распространена. Так, например, мы нередко подменяем организации Осоавиахима, работаем за них, тогда как обязаны работать через них, использовать их для воспитания молодежи.

Не по этой ли причине секретари райкомов комсомола являются неизменными председателями многочисленных „штабов“ в районном центре то по агротехническим мероприятиям, то по усилению культурно-просветительной работы, в связи с весенним севом, то по кинофестивалю, то по спартакиаде или олимпиаде. Учтите, что каждый „штаб“ заседает и пишет. Вербовщики различных организаций осаждают секретаря сельрайкома своими разнарядками по мобилизации. И что самое поразительное — все это делается с ведома, с согласия обкомов и крайкомов. Больше того, обкомы и крайкомы беспричинно требуют от секретаря сельрайкома различные отчеты и сводки, сведения и докладные записки и опять-таки под личную ответственность. А виняткий обком, например, додумался потребовать от одного секретаря райкома комсомола персональный список всех участников кинофестиваля, число которых перевалило за 12 тысяч.

В связи с подготовкой к выборам в Советы по новой избирательной системе надо сельские райкомы от излишней „ответственности“ и надуманных обязанностей освободить, всемерно облегчить им условия для политической, воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи.

Перестраивая работу комсомола в духе решений пленума ЦК ВКП(б), мы должны вместе с тем провести в связи с предстоящими выборами в Советы обширную политическую работу среди некоммунистической молодежи. Надо провести собрания и конфе-

ренции рабочей молодежи, не состоящей в комсомоле, съезды женской молодежи, различные конференции и совещания молодой интеллигенции для того, чтобы подготовить все слои советской молодежи к предстоящим выборам.

В собственности нельзя пройти мимо той молодежи, которая до сих пор оставалась вне нашего внимания. Это — домашние хозяйки, домашние работницы, молодежь, работающая в торговых учреждениях, в кустарной кооперации и т. д.

Хочу еще сделать замечание об антирелигиозной работе, которую комсомол до крайности запустил. Многие комсомольские организации по сути дела отказались от нее, в то время как церковники все мастей активизируют свою деятельность среди молодежи, в особенности среди женской. Стоит ли приводить факты? Вряд ли в этом есть нужда. Надо сделать один вывод: восстановить антирелигиозную пропаганду в комсомоле, среди всей молодежи, в особенности колхозной, национальной и женской.

Неуклонно выполнять указания партии

В связи с выборами в Советы по новой избирательной системе и перестройкой комсомола следует всемерно усилить партийное руководство комсомолом. Перестроить работу комсомола в соответствии с решениями пленума ЦК ВКП(б) без помощи парторганизации мы не сумеем. Возьмите, например, вопрос о закрытом (тайном) голосовании при выборах комсомольских органов. Без помощи партийных организаций комсомол не сможет успешно провести эту сложную работу. Нет сом-

нения также, что отсутствие партруководства комсомолом, хотя бы в тех местах, где нет парторганизаций, и вообще слабость партруководства комсомольскими организациями будет активизировать деятельность наших врагов в среде молодежи. Представьте себе какую-либо отдаленную комсомольскую ячейку, не имеющую достаточного политического опыта. Представьте себе, что комсомольцы, например, попытаются административно вместо того, чтобы только разъяснить. А ведь такая возможность не исключена. Подобная конкретная ошибка одного двух комсомольцев будет стоить нам многих голосов избирателей. Можно предположить и другой пример, когда комсомольцы могут вообще устраниваться от предвыборной работы, предоставив свободу действия враждебным элементам.

Вот почему необходимо заблаговременно усилить руководство комсомолом со стороны парторганизаций.

Ленинский комсомол вообще не мыслит своей работы без партийного руководства, особенно в момент предстоящих выборов в Советы по новой избирательной системе. Нужно сказать прямо, что мы не сможем стать во главе молодежи в связи с выборами в Советы по новой Конституции, если не будем иметь соответствующего партийного руководства.

Надо всячески разъяснять комсомольцам, что они должны внимательно прислушиваться к указаниям партии. Руководствоваться ими, следовать этим указаниям. Только при этом условии мы сможем вести за собой молодежь.

Skolaņn medbur velatciš

Gainskāj rajoniš, Čozagovskāj ņevdsā sārēt skolaņn 5 klassņn velatciš — pioner Isajev Vaņā tāvvt velatciš toko otično da bur otmekaez vļē. Sija pyr otsalis kolčcis velatcišsezlē velatcēmņ, siz-zē velatciš gramota verdē gortas ašsis mamšē.

Myšāņ sijē mamšē d d ē n rađēlta.

Ēņi munāņ skolaņn isprtanņoez, sija siz-zē mēčalē medbur rezultatez. Ispitanņoez šetē toko o t l i c n o da bur otmekaez vļē.

Vaņā — skolaņn m e d b u r velatciš.

I. Kivanov

RONO oz otsav

Kudьmkarskāj rajoniš Poliva posadņn organizujtēm čeladlē plossadka. Plos s a d k a uvē šetēmaš bur viļ kerku, kьtēn nylēn vьdlaņn čočkom, sovļudajtē čistota.

No umēļ sija, sto plossadkaņn avi etik čača (igruska), avi etik kartiņa, ņe portret, avi ņekьēem nagladņēj posovija. Polvinskāj šeļšovet ņe

Kudьmkarskāj RONO etā vьlē dengasē oz šetē. A siz-zē kuimāt tēliš-ņi avi mьntēmaš zarplata plossadkaiš zavedu jussējla.

Šeļšovetlē da RONO-lē kolē burzьka kutcьņь čeladēs vospitajtēm verdē, da otsavņā Polvinskāj plos s a d k a lē čačaez, nagladņēj posovijaez priovrētēmņ. Xorosov

Otv. red. Ņ. Kotov.